

相约神秘岩腊乡 寻味美丽青杠坡

——“走进一百个美丽乡村”第40站徒步活动走进岩腊乡青杠坡村

□本报记者 陈婷婷 詹艳

五月花归去,浅夏绿意来。5月18日,“走进一百个美丽乡村”第40站徒步活动走进西秀区岩腊乡青杠坡村,徒步者们共赴美好夏日,看和美乡村画卷。

活动现场欢声笑语,载歌载舞,当地群众身着民族服饰为徒步者们献歌。在健身教练带领下,徒步者们跟随音乐一起律动,将现场气氛推向高潮。授旗仪式后,徒步正式开始,在旗手带领下,一支支队伍

伍沿着山路行进。烟雨朦胧,热情不减,上千名徒步者身着统一的服装,徜徉山间,一览青杠坡村的美丽风光。

茶叶、土鸡蛋、蜂蜜、民族服饰……活动现场还组织了乡愁集市,展出了一个当地的特色产品,吸引徒步者们纷纷品尝、购买。现场还有坝坝宴、趣味捉鸡、送鸡蛋和手绘明信片等趣味活动,轻松愉快的徒步让徒步者们获得更多体

验感。

“我是贵飞公司的,我们是组团来的,是忠实的徒步者,已经参加‘走进一百个美丽乡村’30多站了,每一站都各有乐趣。今天虽然下雨,但大家依旧热情高涨,青杠坡村景色很好,大家都很高兴。”徒步者李红说。

据了解,岩腊乡地处西秀区、镇宁自治县、紫云自治县三县区的交界处,富有

“森林小镇”之称,村庄依山而建,秀丽的风景令人流连忘返。青杠坡村生态良好,森林覆盖率达80%,种植古树茶1.97万笼。该村大冲茶场植被茂密,被贵州省茶科所专家认定十分适宜茶叶种植。如今,青杠坡村慢慢实现茶叶标准化、专业化加工,以高品质茶叶拓宽市场,增强市场竞争力,并持续打造自身品牌,以产业振兴不断推动乡村振兴。

2024年“新时代黔灵百姓讲坛·安顺分讲坛”第三讲开讲

本报讯(记者 卢维) 5月18日,由社科联主办,安顺市实验中学、安顺市地戏文化协会承办的2024年“新时代黔灵百姓讲坛·安顺分讲坛”第三讲专题讲座在安顺市实验中学开讲。讲座邀请了安顺市地戏文化协会副会长陈国四作《非遗文化安顺地戏进校园——专题讲座》。

陈国四从安顺地戏的起源、价值、传承和发展现状,安顺地戏进校园的重要意义、安顺地戏进校园的成果展示等方面,进行了深入浅出的讲解,帮助与会人员对地方文化研究的特质、意义与价值进行再认识。

参加讲座的人员纷纷表示,此次非遗文化进校园专题讲座生动形象,通俗易懂,对接下来的工作开展很有启发。活动现场,安顺学院、宁谷小学的学生们还带来精彩的地戏表演。



5月17日,2024年我市社会科学普及月启动仪式在西秀区七眼桥镇屯堡文化博物馆举行。据了解,社会科学普及月期间将开展形式多样的社会科学普及活动,推动社会科学普及进校园、进机关、进企业、进社区、进乡村、进网络。

□记者 刘念 摄

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

西秀区农产品商会:

搭建“产销桥梁” 助力乡村振兴

□本报记者 李伟 陈婷婷

5月17日,西秀区农产品商会第二届第二次代表大会在西秀区七眼桥镇山岚村岚湖山庄举行。此次代表大会汇聚了西秀区农产品商会会员代表,邀请了农产品产销公司、农业种植大户及相关产业链的嘉宾175人共同参与。

西秀区农产品商会成立于2017年9月,从最初的67家会员单位扩大到目前的400多家。该商会成立旨在整合西秀区农产品资源,让老百姓吃上

放心、安全、绿色的农产品,丰富老百姓的“菜篮子”。同时,不断打造西秀区的特色食品、精品果蔬,让西秀区的农特产品走出深山。此外,让经营农产品的商家有一个更好的营商环境,助力西秀区做好安商稳商、招商引资等工作。

“商会成立这几年,我们的力量在不断壮大,抱团发展不仅能够畅通西秀区农产品产销供应链,实现信息共享,

还能让农户种植的农产品走出大山、走向全国。”西秀区农产品商会会长田平说,西秀区农产品商会一直以来积极承担社会责任,多次组织商会成员参与社会公益活动,被评为全省“四好”商会、全市“四好”商会等。

农产品销售需要建立长期稳定的农产品产销对接关系,西秀区农产品商会充分发挥西秀产业园区农产品经营商户的经营特色和优势,通过民间渠

道,沟通信息、交流经验,推动发展与合作,使农产品经营企业和个体经营者的发展上规模、上档次、创品牌。

西秀区农产品商会新任会长刘发辉表示,西秀区农产品商会将一如既往地保障好广大市民的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”安全,规范引领行业抱团发展,营造良好的营商环境,为更多会员企业创造合作商机,为推动本地区农业产业高质量发展贡献力量。



5月17日,在紫云自治县坝羊镇红坝坝标准化良田里,农技人员操作插秧机来回穿梭,一株株秧苗被整齐有序地插入田里。据悉,今年该县在坝羊镇、猫营镇、火花镇共打造1万亩水稻全程机械化种植示范点,以示范引领全县水稻种植全程机械化推广。

□记者 姚福进 摄

西秀区轿子山镇: 开展“扫黄打非·护苗”专项检查

本报讯(记者 李磊) 近期,西秀区轿子山镇对该镇中小学校园周边书店、文具店、打印店、网吧等开展专项检查,切实把“护苗”工作落到实处。

本次检查重点查处含有害内容的儿童绘本、卡通漫画出版物、劣迹艺人贴纸卡片等,坚决杜绝无出版物经营许可证的商店和游商地摊在校园周边兜

售出版物。检查过程中,检查人员向经营户发放《出版物宣传告知单》和宣传“扫黄打非”相关知识,要求经营户依法诚信经营,引导青少年自觉远离和抵制有害出版物,共同营造良好的文化市场环境。

下一步,该镇将持续加大对校园周边市场的督查力度,为未成年人健康成长营造良好的社会环境。

关岭公路管理段: 加强隧道管理 确保道路安全

□本报记者 高智

今年2月以来,关岭自治县公路管理段抢抓汛期来临前的关键时期,不断加强公路隧道的管护管理工作,联合设计单位对管辖范围内6座隧道进行逐一勘察,并结合隧道技术状况有针对性地制定养护设计方案,实施预防性养护工程。

根据勘察结果,关岭公路管理段发现S105贵黄线(关兴公路)西坡坪、小弄袍、大水井3座隧道问题较为突出。3座隧道因运营使用年限较长,衬砌结构均出现不同程度的裂缝、渗漏水问题,湿度的增加将影响衬砌结构强度,渗水过多会导致路面软化,降低路面的抗滑性能。

为了避免原有裂缝进一步发展,关岭公路管理段对衬砌裂缝进行渗水处理,将漏水裂缝周围混凝土表面清洗干净,除去表面杂质,在出水点凿槽后用“聚氨酯灌浆”和“高效防水剂”填充,对于不渗水裂缝、脱皮部位则采用环氧树脂砂浆进行修补,提高隧道衬砌结构稳定性,并且充分考虑到公路隧道的四周环境、隧道内外排水沟、山体地表等情况,还有效清除了3座隧道仰坡上浮土、危石,在进出口端设置截水沟,用于排除汛期隧道山体水流,同时修复检

修排水沟,为隧道养护提供便捷的通行条件。

“西坡坪隧道洞内排水沟埋置线缆占用一半以上空间,影响排水功能,我们便将沟内多根线缆合并,最大限度减少对排水空间的占用,防止排水沟出现堵塞情况;大水井隧道内衬砌反射光亮度弱、不够醒目,并且常有行人通行,所以在隧道内部安装了太阳能‘自发光轮廓标’,能够保持隧道明亮,点亮道路线形,提升隧道内行车及行人通行安全。”关岭公路管理段工程负责人王先刚告诉记者,除了3个隧道均存在的同样问题外,该段还针对每个隧道不同的情况采取了相应的养护方案。

据了解,关岭公路管理段隧道所实施的预防性养护工程于今年2月初开始施工,4月底已全面完工,共涉及S105贵黄线(关兴公路)西坡坪、小弄袍、大水井3座隧道,其中西坡坪隧道全长305米、小弄袍隧道全长535米、大水井隧道全长210米。通过实施隧道预防性养护工程,有效改善了隧道通行环境,延长隧道使用寿命,降低隧道养护成本,为道路安全打下了坚实基础。

拼技能 比创意

平坝区举办第二届中小学劳动教育实践技能竞赛

本报讯(记者 桂传念 文/图) 5月15日、17日,平坝区举办第二届中小学劳动教育实践技能竞赛。通过一系列精心设计的活动,让学生体验劳动的乐趣,理解劳动的价值,营造出尊重劳动、崇尚劳动的良好氛围。

据了解,此次比赛根据不同年级特点,设置小学低年级组、中年级组、高年级组、初中组和高中组5个组别,共有来自全区26所中小学校,56支队伍参加。

在小学高年级组别竞赛过程中,“爱拼才会赢”“小牌子,大文明”“推荐平坝美食”等项目环节,同学们身份多变,时而化身能工巧匠,制作了各种以航天、航海重器为形象载体的水果拼

盘;时而拿起画笔,绘制了一幅幅立意深刻、画面精美的宣传海报;时而化身小摊贩,精心布置营销摊位,介绍各式各样的平坝特色美食。

在高中组的竞赛现场,同学们多才多艺的表现更是得到了评委老师的一致好评。溺水后急救的正确操作、家用电器的维修以及如何在规定时间内烤制一条色香味俱全的烤鱼……赛场上,同学们各有分工、团结协作。

据悉,本次比赛共设置15个劳动项目,每个项目都与日常生活息息相关。平坝区教育和科技局局长谢达星表示,此次竞赛提升了学生们的劳动意识,锻炼了他们的团队合作和比赛精神,为校园生活增添了更多活力。



“推荐平坝美食”环节

安顺经开区开展“文旅融合 振兴乡村”采风活动

本报讯(记者 唐琪 文/图) 5月16日至18日,安顺经开区开展“文旅融合 振兴乡村”采风活动。30余名市美术家协会会员受邀走进安顺经开区,用手中的画笔勾勒地方美景风貌,展现安顺经开区文旅融合风采。

采风活动以美术写生和笔会的形式开展。期间,市美术家协会会员踏访了安顺经开区宋旗镇湖兴村和幺铺镇白旗屯、小屯村等地,深入村落,探寻老宅,欣赏古树,市美术家协会会员被这些传统村落建筑和自

然美景深深吸引,纷纷构思适合自己的主题,通过中国画水墨、丙烯材料、油画等多种形式进行速写和写生创作,将诗意乡愁融入笔触,创作出色彩丰富、浓淡相宜的美术作品。

参与采风的画家们纷纷表示,此次采风活动收获满满,不仅领略了安顺经开区的自然风貌和人文历史,也收获了丰富的创作灵感。希望能够通过作品让更多人了解安顺的美,用艺术的方式为文旅融合和乡村振兴贡献力量。



会员们正在进行绘画创作



日前,紫云自治县妇联联合县图书馆、县家庭教育协会在县文化中心图书馆儿童阅览室开展“奋进新征程 共筑家国情”——“小桔灯”亲子阅读之家风故事分享活动。

□记者 姚福进 摄